

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 248. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1934 OKTÓBER 16.

Mai számból:

Cselédsorból — emberibb életig (2. oldal) — Magyar tiltakozó jegyzék lázító röplapok terjesztése ügyében (2. oldal) — Hajdúdorogon jól halad az őszi munka (3. oldal) — Munkában a nyíradonyi Hazafias Népfrent Bizottság (3. oldal) — Únapi sportmúzeum Debrecen felszabadulásának 10. évfordulójára (4. oldal)

Már holnap megkezdődnek a felszabadulási ünnepek

Még két nap választ el bennünket Debrecen történelmének nagy napjától, a város felszabadulásának tizedik évfordulójától. Az ünnepek már holnap megkezdődnek. A felszabadulási ünnepek keretében holnap délelőtt nyitja meg ez évi tárlatát a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Hajdú-Bihar megyei munkacsoportja a Déri Múzeumban. A kiállítás anyagában több alkotás foglalkozik a felszabadult és megújított város életével. Ugyancsak délelőtt 11 órakor az Arany Bika hangversenytermében Adám Jenő zeneművészeti főiskolai tanár tartja meg a hat előadásból álló sorozat első részét a MÁV filharmonikus zenekar közreműködésével. Az előadássorozat célja, hogy elvezesse a hallgatókat a komoly zene megismeréséig és megszeretéséig.

Hétfőn szerte a városban, a város valamennyi üzemében, hivatalában, iskolájában megtartják az emlékünnepeket, melyeken az erre az alkalomra készített műsorokkal szerepelnek a kultúrcsoportok. Az ünnepek keretében megjutalmazták az üzemek, vállalatok, iskolák legkiválóbb dolgozóit, illetve tanulóit. Ugyanakkor emlékünnepeket tartanak a város külső kultúrothonaiban is.

Este daltól, vidám énekszótól lesznek hangosak az utcák. A DISZ városi bizottság rendezésében lobogó fáklyák erdejében vonulnak fel a DISZ fiatalok és az úttörők. Felvonulás után az Arany Bika nagytermében ünnepi hangverseny kezdődik, melyen Antal István zongoraművész működik közre. Ezen a hangversenyen mutatkozik be a MÁV Filharmonikus Zenekar új karmestere, Fejér György. A nagyszabású hangversenynek igen értékes a programja. A műsorban Kodály „Marosszéki táncok” című műve, Liszt A-dur zongoraversenye és Beethoven V. szimfóniája szerepel.

A nagy évforduló reggelén zeneszóra ébred a város. A város különböző zenekarai adnak zenés ébresztőt. A nap folyamán a sportolók nagyszabású stafétát rendeznek, míg az Alföldi Palota előtt lévő szovjet emlékműnél katonai díszszemle lesz, délután fél 5 órakor pedig megkezdődik a város emlékműinek koszorúzási ünnepe.

Az Arany Bika nagytermében rendezett díszünnepségen Szabó István altábornagy, a Központi Vezetőség tagja mond ünnepi beszédet. Beszéde után gazdag kulturális műsor kezdődik. Ennek keretében fellép a MÁV Filharmonikus Zenekar, a Debreceni Népi Együttes kórusa és táncrészlege, valamint a Csokonai Színház művészei. A műsorban szerepel több új felszabadulásunkról szóló elbeszélés is, melyeket a debreceni írók vetettek papírra a felszabadítás során szerzett élmény-anyagokból. A díszünnepség keretében olvassuk fel a legkiválóbb párt és tömegszervezeti funkcionáriusokat.

KIGYULT A FÉNY

Közeledik városunk felszabadulásának tizedik évfordulója. Most, amikor az elmúlt tíz év távlatából tekintünk vissza 1944-re, még mindig elszorul a szívünk, mert újra és újra felelevenednek 1944 vak sötétsége.

A felszabadulást követő évek hatalmas építő munkájára már annál szívesebben gondolunk vissza, pedig az első napokban sokszor éjt nappallá téve kellett dolgozni azért, hogy Debrecen minél előbb ellássuk villamosenergiával, az ipar élető erejével. De megértte, mert a kigyuló villanyfény a mult sötétségét tüntette el.

Megkezdődött a falvak, termelőszövetkezetek villamosítása. Kezünk munkája nyomán kapott jobb életet és kultúrát jelentő villanyt Hajdúsámson, Gáborján,

Hencida, Magyarhomorog és még számos község termelőszövetkezetében. — Munkám után kétszer sztahanovista jelvényt, a szakma legjobbját kitüntetés, s ez év augusztus 20-án a „nehéz ipar kiváló dolgozója” kitüntetését és újra sztahanovista oklevelet kaptam. Fiam a felszabadulás után elvégezte a középiskolát s most mint a néphadsereg tisztjelöltje már kétszer kapott kitüntetés.

En most ötven éves vagyok, de még sokáig akarok dolgozni azért, hogy minél zavartalanabb legyen városunk energiaellátása, ami elengedhetetlen feltétele annak, hogy tovább szépüljön és tovább épüljön szeretett városunk.

I. Tóth János
Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat.

Hianycikkek gyártását kezdte meg az Orvosi Műszergyár

Két-három hónappal ezelőtt a debreceni Orvosi Műszergyár hianycikkek gyártását kezdte meg. A hianycikkek gyártása nem egy könnyű feladat volt. A műszerosztály dolgozóit azonban leküzdötték az új műszerek gyártásánál mutatkozó nehézségeket.

Most ezekben a napokban, amikor közeledik Debrecen felszabadulásának 10. évfordulója még lelkesebben, még odaadóbban dolgoznak. A műszerosztály dolgozóinak jó munkáját bizonyítja az, hogy az igen keresett körömlőből 4 ezer, csipeszből 75 ezer, kö-

römreszelőből 20—22 ezer darabot gyártottak. Ez igen keresett cikkek közül a gyár ez év végéig további ezreket készít el, és az elkövetkező években is folyamatosan gyárt.

A kemény, szorgalmas munka, a nagyszerű versenyelület, ami a műszerosztályon kialakult új fiatal sztahanovistákat nevelt. *Bihari Imre 224, Bogdándi László 176, Burai Zoltán 174, Hegyújlai Béla 235, Ujvárosi József 172* százalékos teljesítményével megbizonyította, hogy méltó a sztahanovista cím viselésére.

NOVEMBER 7 MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

Debrecen üzemében, gyáraiban széleskörű munkaverseny bontakozott ki november 7, valamint Debrecen felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából. Munkások és munkásférfiak ezrei lelkesen tettek felajánlást, hogy ezzel

is kifejezésre juttassák a szovjet nép, a szovjet katonák iránti szeretetüket. Üzemekben, gyárainkban napról-napra születnek kiváló eredmények a „felszabadulási műszak”-ban.

A Szabóság Vállalat befejezte évi tervét

A debreceni Szabóság Vállalat dolgozói és vezetői örömmel jelentik: 1934 éves tervüket október 15-én befejezték. A terv határidő előtti teljesítéséhez november 7 méltó megünnepléséért indított munkaverseny.

A debreceni Szabóság Vállalat Hajdú-Bihar megye munkásságát

és dolgozó parasztságát eddig is igen nagy mennyiségű téli ruházati cikkel látta el. Az évi terv befejezése után még ebben az évben közel kétfélmillió forint értékű főleg téli árut bocsátanak részben a kereskedelem, részben saját üzleteiken keresztül a dolgozók rendelkezésére.

A „felszabadulási műszak” sikere a Ruhagyárban

A ruhagyári dolgozók november 7 és október 19 tiszteletére indított munkaversenyben élen járnak, példát mutatnak. Szinte az üzem minden munkása részveszt a „felszabadulási műszak”-ban. Az elmúlt napokban a verseny élére Szabolcsi Miklós szalagja lért. Napok óta normájukat 112,6 százalékra teljesítik. Nyomukban halad Morvai Imre szalagja, amely 108,2 százalékot teljesít.

A versenyben a művezetők is részvesztnek. Papp Sándor főművezető vállalta, hogy november 7 tiszteletére a „felszabadulási műszak”-ban 400.000 méter cernát takarít meg. Szépen halad vállalatának teljesítésében, mert eddig 200.000 méter cernát takarított meg. Ivanov Lajos főművezető követte példáját: 200.000 méter cerna megtakarításáról adhat számot.

A debreceni Víz- és Csatornaművek dolgozóinak felajánlása

A Debreceni Víz- és Csatornaművek dolgozói is jó munkával, tervük határidő előtti teljesítésével készülnek november 7 méltó megünneplésére. Lelkes röpgyűlésen határozták el, hogy november 7-re Mezősáson, Nagylétán és Nyírmártonfalván új kutat fúr-
nak, hogy ezzel is biztosítsák és javítsák az ott lakók vízellátását, valamint egészségvédelmét. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére Hajdú-Bihar megye különböző községeiben három kutat megjavítanak, felújítanak. Figyelemre méltó az a felajánlás is, hogy az elfekvő anyagukat december 21-ig hatvan ezer forint értékben értékesítik.

Az elkövetkező napokban a debreceni Gépfermentáló, a MÁV Állomás, a Járóműjavító, a Daromföldfeldolgozó Vállalat, a Patyolat munkásai újabb eredményekért indulnak harcba, hogy adott szavukhoz híven teljesítsék november 7 és Debrecen felszabadulásának 10. évfordulójára tett felajánlásukat.

Tanácsstagnak javasolom Bujdosó Jenőt

Megkezdődtek Hajdú-Biharban a tanácstagokat jelölő gyűlések

Hajdú-Bihar megye városaiban, községeiben és Debrecen megyei jogú városban több, mint 4300 községi, járási, kerületi és megyei tanácstagot választanak november 28-án. A Hazafias Népfrent Bizottságok irányításával folyik a választási felkészülés. Pénteken este újabb jelentős szakaszhoz érkezett a választás előkészítése: megkezdődtek a jelölőgyűlések. A püspökladányi és derecskei járás községeiben — Földesen, Hajdúszováron, Biharnagybajomban, Nádudvaron stb. — több, mint 60 választókerületben megtartották az első jelölő gyűléseket.

A legelsőről jelenti kiküldött munkatársunk:

Püspökladány. Péntek este 6 óra. A Jog utcai óvoda felé tartanak a sötét utcákban a Jog és Damjanich utcai lakók. Ott lesz a jelölő gyűlés — a 2. számú választókerület tanácstagot jelölő püspökladányi községi tanácsb.

Kik vannak már itt? Sorban érkeznek a két utca lakói. Nagy Lajos vasutas igen jól megtermett ember, de már ott ül, igaz, kicsit kényelmetlenül a gyermekek részére készült kis padban. Egy sorral előbb Rákos Gyula: a helyi ktsz festő részlegének dolgozója. Van, aki elhozta gyermekét is: ez a kék kabátos, piros sapkás kisfiú, Székely Éva a hátsó sorokat szórakoztatja énekével. A Csin-Bumm cirkusz számából éneklő a „Boci, boci tarkát” — nagy a nevetés, amikor csepi Szamócot, Edesavja gépkocsivezető, jelenleg dolgozik — de anyja, Székely Ferencné ünneplő ruhában, elegánsan jött el a község életének e fontos eseményére. Itt van Fekete Andrásné tanítónő, Keserő Istvánné háziasszony és sokan mások.

Lassan — gyűl a nép — már nincs üres ülőhely, amikor Rác Lajos, a Hazafias Népfrent püspökladányi bizottságának tagja megnyitja a jelölő gyűlést.

— „Kedves vendége! — mondja a szokásos üdvözlés után — az elnökség tagjaira szeretnék javaslatot tenni.” Hevesi László lesz a jelölő gyűlés elnöke — Gál András az elnökség tagja, de különösen nagy szeretettel választják jegyzőkönyv vezetőnek Szék Istvánné. Nem csoda, az óvoda vezetője, állandóan 65—70 gyermek gondját viseli. De hogyan! Elragadtatással beszélnek róla a titlér szülő — saját anyjuk sem gondolja különben a gyermekét, mint ez az asszony. És az óvoda? Sok helyen jártunk már Hajdú-Biharban, de talán sehol sem láttunk ilyen rendet, tisztaságot.

Közben Hevesi László már méltatja a tanácsválasztás jelentőségét. Mindenki odafigyel, különösen akkor emelkednek a fejek, amikor elhangzik a javaslat. — En a 3. számú választókerület jelöltjének a cselédsorból felemelkedett Bujdosó Jenőt javasolom!

Bujdosó Jenő a község tanácselnöke, sok szepet és jót mond a munkájáról. Tisztelik, becsülik, szeretik, elégedettek vele. Amióta tanácselnök, csinosabbak, tisztábbak az utcák, segíti az egyéni parasztoikat, tsz tagokat, sor.

a község minden lakosát boldogulásban.

Rákos mondja: Bizalommal vagyunk iránta. Sokkal jobban dolgozik, mint elődje, akit leváltottak, mert elégedetlen volt munkájával, magatartásával a nép. Ebben a választókerületben lakik B. Kiss Mihály is: „A multban előfordult — mondja —, hogy haragosan mentek el a régi tanácselnök szobájából az emberek vagy azért, mert lelkiismeretlennél bánt velük, vagy hogy hiába vártak Tóth Lajosra. Bujdosó tanácselnököt jól ismerik nem csak a község szívében, de a kül-sőségeken is. Gondja volt arra, hogy járda legyen a Petri telepen, hogy adjon vizet a kút, és hogy egészséges környezetben tanuljanak a gyermekek.”

Szavazásra kerül a sor a vita végén. Magasba emelkednek a karok. Az elnök az ellenpróba után jelenti: „A püspökladányi 3. számú választókerület Községi tanácsstagnak Bujdosó Jenőt javasolja a Hazafias Népfrent helyi bizottságának.”

A szavazás után csend ül a teremre, majd Bujdosó Jenő áll fel. Meghatódott hangon köszönetet mond. „Nagy ez a tisztség — nagy a felelősség is. Felelős leszek ennek a kerületnek a fejlődéséért. Bárkinék javaslata, véleménye, panaszja lesz, forduljon hozzám, ígérem, szívemmel, lelkemmel segítem. Ha nem így lenne, az új tanácsörvény lehetővé teszi — hívjanak vissza.”

Az elhangzottakból azt állapítjuk meg, erre nemigen kerül sor.

Magyar tiltakozó jegyzék lázító röplapok terjesztése ügyében

A külügyminisztérium tájékoztatói főosztálya közli: A Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma október 15-én az alábbi jegyzéket juttatta el az Amerikai Egyesült Államok budapesti követségének: Október hó első napjai óta Magyarország területére léggömbökkel szállított röplapok hullanak le. Amerikai Egyesült Államok budapesti követségének jelentései szerint a léggömböket az úgynevezett „Keresztes hadjárat” a „zabadságért” szervezet, illetve az általa finanszírozott úgynevezett „Szabad Európa Rádió” Nyugat-Németország amerikai megszállási övezetéből indítja el Magyarországra azzal a rendeltetéssel, hogy a léggömbök röplap-rakományukat automatikusan a Magyar Népköztársaság területére felelt őrítse ki. Ennek az akciónak nyilván hirdették célja az, hogy az uszító hangú, rágalmozó röplapok a magyar nép körében elégedetlenséget szítsanak, és azt ellenállásra szólítsák fel törvényes kormányja ellen.

A Magyar Népköztársaság kormánya ezzel kapcsolatban a következőket kénytelen megállapítani:

1. A nemzetközi jognak az államok szuverenitásából folyó alapvető elve, hogy az egymás belügyeibe való beavatkozástól tartózkodni kötelesek. Nem képezheti vita tárgyát, hogy a fenti tartalmú röplapoknak a Magyar Népköztársaság területére juttatása nyilvánvaló beavatkozást jelent a Magyar Népköztársaság belügyeibe.
2. Azt a területet, ahonnan a szóbanforgó léggömböket feleresztik, az 1945. június 5-i négyhatalmi nyilatkozat, valamint a potsdami megállapodás alapján az Amerikai Egyesült Államok tartja megszállva és ellenőrzése alatt. A nemzetközi jog minden állam kötelességévé teszi az arról való gondoskodást, hogy területét más államok ellen irányuló sérelmes cselekményekre ne használják fel. Az az állam, amely ezt a kötelességét akár szándékosan, akár gondatlanságból nem teljesíti, nemzetközi jogértést követ el. A nemzetközi jognak ez a szabálya a valamely területet megszálló és felette ellenőrzést gyakorló államra is vonatkozik, és e kötelességének megszegése esetén megállapítja az illető állam nemzetközi jogi felelősségét. Az Amerikai Egyesült Államok kormánya tehát akkor, amikor lehetővé tette,

hogy a lázító röplapokat léggömbök révén magyarországi rendeltetéssel útnak indítsák, nem tett eleget ennek a nemzetközi jogból reá háruló kötelezettségnek.

3. Ebben a vonatkozásban rá kell mutatni arra is, hogy az Egyesült Államok kormányának egyes lépései, így például annak a „kölcsonös biztonsági törvény”-nek törvénybe iktatása, amely dollármilliókat irányoz elő más államok, köztük a Magyar Népköztársaság ellen irányuló felforgató tevékenységek támogatására, arra engednek következtetni, hogy az Egyesült Államok kormánya a fentiekben körülírt vagy azokhoz hasonló akciókat nemcsak hogy lehetővé tesz, hanem nyíltan támogat is.

A fenti megvilágításban az Egyesült Államok kormányának felelőssége e röplap-kampánnyal kapcsolatban vitathatatlan. Ezt a felelősséget az Egyesült Államok kormánya annál is inkább viselnie kell, mert e kampány olyan időben történik, amikor a világ népei egyre hangosabban követelik a különböző rendszerek közötti békés együttélés biztosítását, és mert maga az Egyesült Államok kormánya is számos ízben is ünnepélyesen kijelentette, hogy a nemzetközi feszültség enyhítésére és az összes népek közötti békés együttműködés előmozdítására törekszik.

Kétség nem férhet hozzá, hogy az Egyesült Államokkal normális diplomáciai kapcsolatban álló magyar állam ellen irányuló ellenséges akciók az Egyesült Államok részéről való támogatása, vagy akárcsak az ellenőrzése alatt álló területen való megütése is, szöges ellentétben áll a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló törekvésekkel, és összeegyeztethetetlen az Egyesült Államok kormányának a Magyar Népköztársasággal való békés együttműködésre irányuló számos ízen hangoztatott akarával.

A magyar kormány erőlyes tiltakozását fejezi ki az Egyesült Államok kormányának a fent leírt akcióval kapcsolatos magatartása miatt, és elvárja, hogy az Egyesült Államok kormánya a nemzetközi feszültség enyhítésének és a népek közötti békés együttműködés előmozdításának szükségességéről tett szöges nyilatkozatainak szellemében haladéktalanul megteszi a szükséges intézkedéseket a fent leírt röplap-kampány beszüntetésére, és az annak szervezésében részvevő személyek felelőssége vonására. (MTI)

K. J. Vorosilov a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke fogadta az angol parlamenti küldöttséget

Moszkva (TASZSZ) K. J. Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke csütörtökön fogadta az angol parlamenti küldöttséget, élén Lord Coleraine-nel.

A fogadáson megjelent A. A. Gromiko, a Szovjetunió külügy-

miniszterének első helyettese, A. F. Gorkin, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége titkárnak helyettese. W. Hayter, Nagy-Britannia rendkívüli és meghatalmazott moszkvai nagykövete szintén jelen volt a fogadáson.

Adenauer a sikertelen „békítési kísérlet” után hétfőre újabb bizalmas minisztertanácsot tűzött ki, hogy közvetlenül a nyugat-német újrafelfegyverzés kérdésében tartandó párizsi tárgyalások előtt legalább látszólagos egységet teremtsen kormánykoalíciójának széthúzó pártjai között.

Újra kiéleződtek az ellentétek a bonni kormánykoalíció pártjai között

Berlin (MTI) Adenauer csütörtökön titkos ülésre hívta össze a nyugatnémet kormányt. A kancellár a tanácskozáson sikertelen kísérletet tett, hogy áthidalja a koalíciós pártok között újra kiéleződött ellentéteket.

A mostani ellentéteket az robantotta ki, hogy a keresztény szociális unióhoz tartozó Schaeffer pénzügyminiszter és Strauss tárcanévelő miniszter a bajorországi tartománygyűlési választások előtti kampány során durva támadást intézett a Szabad

CSELEDSORBÓL emberibb életig

Debrecennek, e nagy civis városnak óriási kiterjedésű birtokai voltak, amelyben a város akkori urai terpeszkedtek. De volt a város birtokán kívül rengeteg sok őrü birtok is, amelynek kiterjedését hirtelen meg sem mondhatom. A nagygazdagok mellett százszor annyi szegény rőtta e nagy pusztaságot. Mily sokat irt erről Ady Endre, Móricz Zsigmond. Megrendítő versekben, éles, bíráló prózái művekben tették szövé szellemi nagyjaink a debreceni emberpiacot, a konok civisek álnokságát, szivtelenségét, hogyan terpeszkedtek rá erre a nagy történelmi múltú városra.

A macsi állomástól mintegy kilométerre észak felé terpeszkedett el Serényi (Steinfeld) István „méltóságos” több, mint ezer holdas birtoka. És hogy mennyire öröklévalónak hitték ezek az urak dologtalan, here életüket, még a magasba emelkedő családi sírboltjukat is a kastély mellé építették. Ugy emelkedik ki Gyulai dűlőben ez a nagy kriptá, mint egy hatalmas egyiptomi piramis. Ezen a birtokon született 22 évvel ezelőtt Halász Imre. Édesapja, Halász Sándor itt volt cseléd. Hol tehenész, hol kocsis. Gyermekéveinek egy részét itt is töltötte a fia, Halász Imre.

Sürgette őket a munka, nemkülönben a hajcsárok. Délben csak azért volt egy óra ebédszünet, hogy a lovak jóllakhassanak. Ha a lovaknak nem kellett volna enni, akkor a kocsisoknak nem adtak volna ebédidőt, csak a szekéren, a tarisznyából ehetek volna.

Még kocsis sem lehetett kedvére, mert 1943 őszén katonának kellett mennie, s rá egy évre megsebesült. Betegen bejárta Ungvárt, Kassát, Pozsonyt, és végül Kaposvárról került haza 1945-ben két mankóval. Míg ő

vesszövetkezetet alakítottak Macson. Boltot nyitottak, igyekeztek segíteni magukon. Érezték, hogy segíti őket a párt. 1952. február 24-én ennek a szövetkezetnek vezetősége elhatározta, hogy összetársulnak földművelésre is. Termelőszövetkezetet alakítanak. A környéken lakók majd megölték őket. Halász Imre és társai után nem egyszer utána köpöttek. A fiatal Halászné ki se mert mozdulni a házból, mert az ismerős asszonyok rákiabáltak, szétröpkézték, mocskolták azért, hogy szövetkezetet akar csinálni férje. És a szövetkezet mégis megalakult, végre is 29 családdal 400 hold földön. Sok baj, nehézség, küzdelem árán mégis elértek, hogy az egyik legjobb termelőszövetkezet lett az Új Hajnal a debreceni határban.



Halász Imre

Az ellenség sem aludt. Mert hogy az mindenütt megjelenik, ahol nincsenek jelen a kommunisták. Tavaly is, amikor megjelent a párt- és kormányprogram, az aratásnál, a cselépléni megkezdtek az uszítást a szövetkezet ellen. Végül még úgy látszott, hogy az Új Hajnal szövetkezetet, amely eddig becsületesen, jól dolgozott, szétrobbantják. Halász Imre és társai, Atyi Imre, Hegedűs József, Varga László, Dobozsi Sándor és még néhányan kemény harcot vívtak azért, hogy megmentsék a szövetkezetet, hogy az a sok energia, szép közös rajon, amit rengeteg munkával összehoztak, kárba ne vesszen. S a harc nem volt eredménytelen. A szövetkezet erősödött, újra bebizonyosodott, hogy nagyobb eredményeket érnek el, mint az egyének. Átlag búzatermésük 2 mázsával, cukorrépatermésük 30 mázsával, krumplitermésük 40-50 mázsával, kukoricatermésük 10-15 mázsával magasabb az idén is, mint a környékbeli egyéni gazdáké. Hiszen a munkát hozzá is adták. Ötször kapáltak meg a krumplit és a kukoricát. A cukorrépából már eddig 90 000 forint készpénzt kaptak.

De nemcsak a közös vagyon növekedett, hanem a tagok élete is könnyebb, mint új gazda korukban. Halász Imre elutász az elmúlt év október 1-től ez év október 1-ig 378 munkaegységet szerzett. Az előlegből, a háztáji jövedelemből az utóbbi hetekben 800 forintos zománcos sparheltet vettek, télikabátot feleségének, a gyermekeknek téli ruhát, téli lábbelit, magának bakancsot, csizmát egyszerre. Halász elvált, míg egyéniül gazdálkodott, egy tehene volt meg két malaca. Most van egy tehene és két fiával. Hét darab sertés, ebből kettő hízó. És bátran kijelenti Halász elvált: „Ugy el minden tagja az Új Hajnal termelőszövetkezetnek, mint egy jól gazdálkodó közzepparaszt”. Eddig munkaegységként 4 kiló búzát, egy kiló árpat, 31 deka cukrot, 4 kiló kukoricát és 4-5 kiló krumplit osztanak. Pénz előleget 3 forintot adtak, de ha a zárszámadás eljön, 10 forintot felül kapnak.

Az ellenség sem aludt. Mert hogy az mindenütt megjelenik, ahol nincsenek jelen a kommunisták. Tavaly is, amikor megjelent a párt- és kormányprogram, az aratásnál, a cselépléni megkezdtek az uszítást a szövetkezet ellen. Végül még úgy látszott, hogy az Új Hajnal szövetkezetet, amely eddig becsületesen, jól dolgozott, szétrobbantják. Halász Imre és társai, Atyi Imre, Hegedűs József, Varga László, Dobozsi Sándor és még néhányan kemény harcot vívtak azért, hogy megmentsék a szövetkezetet, hogy az a sok energia, szép közös rajon, amit rengeteg munkával összehoztak, kárba ne vesszen. S a harc nem volt eredménytelen. A szövetkezet erősödött, újra bebizonyosodott, hogy nagyobb eredményeket érnek el, mint az egyének. Átlag búzatermésük 2 mázsával, cukorrépatermésük 30 mázsával, krumplitermésük 40-50 mázsával, kukoricatermésük 10-15 mázsával magasabb az idén is, mint a környékbeli egyéni gazdáké. Hiszen a munkát hozzá is adták. Ötször kapáltak meg a krumplit és a kukoricát. A cukorrépából már eddig 90 000 forint készpénzt kaptak.

1945 tavaszán a Macson is kiosztották a földet. Halász Imre mint nyúlendő fiatalember 4 hold földet kapott a Steinfeld-birtokból. A búzaföldet is kicsővézték, amely már akkor szárbaszőlőként, abból is juttattak minden cselédnek. Persze nehezen művelték a földet. Hiszen a legtöbb embernek se lova, se ostora, se ekéje, se szekere nem volt, és pénzért végeztek a nehezebb munkát. Az ügyes kezű kucepek ki is használták ezt az alkalmat, és legtöbbször árán felül kellett megfizetni a szántásért, boronálásért, húzatásért. Jutott is, nem is. Aratás előtti napokban egyszer csak megjelent Steinfeld „méltó”, összehívattatta a volt cselédeit, s mindenki megdöbbenésére szerződést akart kötni az aratásra. A sok fenyegetőzés, paragrafusokra való hivatkozás nagyon sok volt cselédet megfélemlített, és Halász Imre akkor állt elő még mindig két mankón járva, s tiltakozott az ellen, hogy Steinfeld uraság magának takarítsa be a gabonát. Kemény harcba került, míg a volt cselédeket, de újdonsült gazdákat rá tudta venni arra, s meg tudta velük érteni, hogy az a föld már nem az uraságé, hanem az övék. Odáig fajult a helyzet: ha Steinfeld „méltó” nem szedi gyorsan a lábát, bizony rosszul járt volna.

De nemcsak a közös vagyon növekedett, hanem a tagok élete is könnyebb, mint új gazda korukban. Halász Imre elutász az elmúlt év október 1-től ez év október 1-ig 378 munkaegységet szerzett. Az előlegből, a háztáji jövedelemből az utóbbi hetekben 800 forintos zománcos sparheltet vettek, télikabátot feleségének, a gyermekeknek téli ruhát, téli lábbelit, magának bakancsot, csizmát egyszerre. Halász elvált, míg egyéniül gazdálkodott, egy tehene volt meg két malaca. Most van egy tehene és két fiával. Hét darab sertés, ebből kettő hízó. És bátran kijelenti Halász elvált: „Ugy el minden tagja az Új Hajnal termelőszövetkezetnek, mint egy jól gazdálkodó közzepparaszt”. Eddig munkaegységként 4 kiló búzát, egy kiló árpat, 31 deka cukrot, 4 kiló kukoricát és 4-5 kiló krumplit osztanak. Pénz előleget 3 forintot adtak, de ha a zárszámadás eljön, 10 forintot felül kapnak.

Az ellenség sem aludt. Mert hogy az mindenütt megjelenik, ahol nincsenek jelen a kommunisták. Tavaly is, amikor megjelent a párt- és kormányprogram, az aratásnál, a cselépléni megkezdtek az uszítást a szövetkezet ellen. Végül még úgy látszott, hogy az Új Hajnal szövetkezetet, amely eddig becsületesen, jól dolgozott, szétrobbantják. Halász Imre és társai, Atyi Imre, Hegedűs József, Varga László, Dobozsi Sándor és még néhányan kemény harcot vívtak azért, hogy megmentsék a szövetkezetet, hogy az a sok energia, szép közös rajon, amit rengeteg munkával összehoztak, kárba ne vesszen. S a harc nem volt eredménytelen. A szövetkezet erősödött, újra bebizonyosodott, hogy nagyobb eredményeket érnek el, mint az egyének. Átlag búzatermésük 2 mázsával, cukorrépatermésük 30 mázsával, krumplitermésük 40-50 mázsával, kukoricatermésük 10-15 mázsával magasabb az idén is, mint a környékbeli egyéni gazdáké. Hiszen a munkát hozzá is adták. Ötször kapáltak meg a krumplit és a kukoricát. A cukorrépából már eddig 90 000 forint készpénzt kaptak.

Az ellenség sem aludt. Mert hogy az mindenütt megjelenik, ahol nincsenek jelen a kommunisták. Tavaly is, amikor megjelent a párt- és kormányprogram, az aratásnál, a cselépléni megkezdtek az uszítást a szövetkezet ellen. Végül még úgy látszott, hogy az Új Hajnal szövetkezetet, amely eddig becsületesen, jól dolgozott, szétrobbantják. Halász Imre és társai, Atyi Imre, Hegedűs József, Varga László, Dobozsi Sándor és még néhányan kemény harcot vívtak azért, hogy megmentsék a szövetkezetet, hogy az a sok energia, szép közös rajon, amit rengeteg munkával összehoztak, kárba ne vesszen. S a harc nem volt eredménytelen. A szövetkezet erősödött, újra bebizonyosodott, hogy nagyobb eredményeket érnek el, mint az egyének. Átlag búzatermésük 2 mázsával, cukorrépatermésük 30 mázsával, krumplitermésük 40-50 mázsával, kukoricatermésük 10-15 mázsával magasabb az idén is, mint a környékbeli egyéni gazdáké. Hiszen a munkát hozzá is adták. Ötször kapáltak meg a krumplit és a kukoricát. A cukorrépából már eddig 90 000 forint készpénzt kaptak.

Halász Imre megunt a emberására való járást, az egyik helyről a másikra való csarvargást. Ugyis mindig az volt a vágya, hogy földműves lehessen. Ha egy talpalatny is, de a magának gazdálkodhasson, és bibe-lőhessen búzával, tengerivel vagy amit éppen termelhet. No, de hát ez nem sikerült, nem ment úgy minden, ahogy kigondolta az ember. 1942. április elsején elszegeződött kocsisnak abba az uradalomba, ahol született. Mit tegyen? Az apja is ott nyitotta magát, ott küszködte le élete legnagyobb részét, ő is kocsis lett. Ez viszont azzal járt, hogy szűkös kommentciót mérnek, de munka van rogyásig. Hajnali 2 órakor már ebresztő, mert a lovat etetni kell, s ahogy pirkad, fogni kell a szekérbe, s menni addig, míg az ég alján le nem nyugszik a Nap. De nagyobb munka idején aratáskor, cselélskor, kukoricatöréskor sokszor este 11 órakor is a szekéren

Október 26-29-ig Tatabányán tartják a II. Békekölcsön V. sorsolását

A II. Békekölcsön ötödik sorsolását október 26-29 között tartják meg a tatabányai városi tanács kultúrotthonában. A húzás az első két napon délelőtt 10-13

óra, a két utolsó napon délután 16-19 óra között lesz. Így a délelőtti és a délutáni műszak dolgozói is egyaránt résztvehetnek a sorsoláson.

A II. Békekölcsön ötödik sorsolásán 210.900 egész kötvény számmát húzzák ki, összesen több mint 66,5 millió forint nyereséggel és törlesztéssel.

A debreceni mezőgazdaság még sok a elmaradtak a gyesein. Vémo járásban a le dűdorog végző hogy a hajdu ven erővé tet hagyták a ge anyhulni a gaimat, most dűlő a dűlőv minél hamaré néségben vég kát.

Ennek az dorog dolgozó elsősorban ha földbe került erősből. és lással fizet.

Mikepéres is jó munkát ségeinek külö rosversenyei nak eredmény Mikepércstől tanácsa. A 10-ig még eg zódést sem gyési dolgozó léptek egymás a nagyhegyes termelőszövetk

A mezőgazd hanyagolása eredményen. mek versenyeit tizenhétedik hé

A minő

A megye me őszí szántás-ve

Nyíradony megválasztott A község lakó értelmiségieke választottak akiket minden ségben.

A Hazafias jük helyezték után megkezdő a Hazafias N volt, amelyet nileg dolgozó elnöke terjesz

Mit is fog Mindenke Bizottság tagj A Hazafias v választókerüle válasszókerele ják dolgozó zottság tagja gyűléseket tá bizottságok

Nyíradony van, amit sző gieknél sokka gazdagabb jó zafias Népfro gának nagy buckás földje második Kec tására a Tal és dolgozói se szőlő- és gyüm a nyíradonyi

A nyíradó úgy tervezi, őltve vetőma a burgonyavet ennek értéke burgonyaterm koly közsege

A termésli godását azon gozói fokozni gazdálkodnak folyamán né akkor a legjö jobb egyeni cserét rendez latcseréjéit se ahol egyszerű parasztlak ki csokkal segít Föld Téli Es dolgozó par lődését segíti

FABIÁN

A vigyázállás apostolai...

Furcsa érintkezési forma terjedt el mostanában az ebesi állami gazdaság központjában, üzemegységeiben. Ha a dolgozók belépnek az irodákba, vagy épp a főagronómus s az igazgató „szentélyébe” rögtön vigyázba merednek. Sőt nem egy esetben szalutálnak is, ha kérnek, vagy jelentenek. Persze ezt az újfajla „katonásdit” nem a gazdaság egyszerű emberei találták ki. Máé főagronómus és Szendi igazgató fejéből pattant ki az az isteni szikra, hogy rendszeresítse a bokacsattogtatást, a három lépés távolságot a nagyobb tisztelet és fejelem érdekében.

Mivel a vezetők kezdeményezése általában ragadós, már a gazdaság üzemegységeiben is átvették ezt a „vadonulj” gyakorlatot.

Különösen Máé főagronómus vitte már sokra a generálisságot. Nemrég is pattingó rövid vezényzavakat osztogatott a szobájába beépő Nádházi üb. elnöknek. Valahogy imígyen: „Vegye ki szájából a cigarettát, ha hozzám beépi!” Vagy: „Miért

nem veszi le a sapkáját az én szobámban!...”

Amint hírlék, (bár ezt egyelőre csak a rossznyelvek költik) „a nagy vezérkar” most azon löri a fejét, hogy egy általános szabályzatot is kiad, amelyben előírat-ható: díszmenet kaszával, ve-lőgépmars, abrakolás dobszóra is benne foglaltatik.

— Van egy javaslatunk: a ebesi állami gazdaságban ne tévesszék össze a szezont a fazon-nal! Inkább helyezték vissza jo-gaiba a józanságot, a mindenna-pi munka jó gyakorlását, mert az bizony már jócskán elkel. Elkel annál is inkább, mert sok a jo-gos panasza a munkásszállásokra, a bérfizetésekre, különösen a hajdúszováti üzemegységben. — Bizony itt kéne már rendet teremteni, itt kellene szemlélt tartani a kiadott utasítások vég-rehajtása felett. Elvégre a gaz-dasági munka nem hap'alkolás; és nem is a kalapelvevés, hanem a dolgozók ügyeivel való minden-napos törődés növeli a vezetők tekintélyét Ebesen!

KOVACS T.

A SZABADEGYETEM HIREI

Október 17-én, vasárnap lesz a debreceni Fazekas Mihály Szabadegyetem megnyitása. Az ünnepélyes megnyitót délelőtt 10 órakor kezdődik a Kossuth Lajos Tulománycsoport előadásával, az egyetem központi épületében.

Tekintettel az egyre növekvő érdeklődésre, a szabadegyetem tit-

kársága közli az érdeklődőkkel, hogy a beiratkozásokat október 25-ig meghosszabbítja. Október 25-ig minden nap délelőtt 9 órától 16 óráig lehet beiratkozni a szabadegyetem titkárságán, a Déri Múzeum épületében. Ezenkívül az ün-nepélyes megnyitón után, valamint az egyes tagozatok első előadásai előtt lehet még beiratkozni.

Felújítjuk a régi népszokásokat

A régi népszokásokat sok helyen nagyon elmarasztalták, elha-nyagolták. Nálunk is, Nagykere-keiben, félreértették a haladó ha-gyományok, népszokások felele-venőségét. Maradását látták a népszokások megbecsülésében.

Két évvel ezelőtt keltettük élet-re két igen régi népszokást, a ken-dőrdörzölést és tolfosztást. Ezen az őszön pedig az MNDSZ, DISZ és egyéb tömegszervezetek veze-tőivel megbeszéltük, hogy a régi szokások szüreti felvonulást is-mét életre keltjük. A DISZ vál-talta ennek a megszervezését. Va-sárnap a régi népszokások szerint — élő lovaslegények, mint hírnö-kök vonultak, utánuk kétkerekű kordén a dobos és két „segédje”, akik tréfás mondókaival kihirdet-ték, hogy megkezdődhet a szüret. A csöszlányok és csöszlegények vidám táncra nyitotta meg ezután a szüretet. A táncosokat ökröfoga-tos szekerek kísérték, hordókkal, kádakkal, puttonos legényekkel

megrakodva. A menet végén nagyapó utazott a szüretre unokáival.

Az idő elég zordan fogadta a táncoslábú lányokat, legényeket, de a DISZ fiatalok nem áztak, jókedvűen jártak a táncokat. Este a szüreti bálban ismét „mun-kába álltak”. Örizzék a „szívá-nyoktól” a szőlőt. A legügyesebb csöszlány Cserős Erzsébet lett, a DISZ szervezet gazdaságvezetője, nagy tábla csokiadét kapott csöszbérbe. Gáspár Lajos, a leg-ügyesebb csöszlegény egy üveg bort kapott a „jó pásztorkodá-sért”.

Sok olyan mama is résztvevett ezen a bálon, akinek saját gyer-meke nem volt ott, de úgy ezerte mégis, hogy a DISZ fiatalok mindannyiunk gyermekei. Jól érezték magukat, mert csak a mulatság végén mentek haza.

KUN BELANE
népműv. előadó Nagykerekei.

Munkásokat keresnek

A MEZOGAZDASÁGI Vízépítő Vállalat debreceni gépesportja, VII-VIII-as bérkategóriájú traktorsze-reket, akik STZ és Hoffer motorok szerelésében járassággal bírnak, valamint nagy gyakorlattal rendel-kező elektroműszerész és autogén-hegesztő felvételt keres. Fizetés kollektív szerződés szerint. Vídé-kielnek korszerűen felszerelt mun-kásszállást, kedvezményes étkezést és a hétvégi hazautazáshoz 80 száza-lékos kedvezményt biztosítunk. Je-lentkezés Gépműhely, Debrecen, Tengerész u. 7. AH

TOBBÉVES gyakorlatlalt rendelke-ző vontatvezeleket, Hoffer, Szta-li-nyev vezeleket keres a Mezőgazda-sági Vízépítő Vállalat Debrecen, Kossuth u. 27. AH

Anyakönyvi hírek

Születések. Szőlősi Lajos, Belle-gelő 542. Róza; Szabados János, Pac 13. József; Nagy Károly, Munkás u. 17. Károly; Ellás József, Sávári Enné u. 5. Veronka; Cserép Sándor, Hatvan u. 30. Viola; Munkási Barna Komlósi u. 36. Ildikó.

Házasság. Horváth Péter, Csönka u. 10. és Szabó Ilona, Arany János u. 2.

Halálozások. Kocsár Géza, Kar u. 34. Rékasi Józsefné, G. Nagy Zsu-zsanna, Honvéd u. 7.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4. 6. 8 órakor: Fel a fejfel. — BÉKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Titokzatos lelet, délután háromnegyed 4. 6 és 8 órakor: Titokzatos lelet. — METEOR: háromnegyed 3. 5 és egy-negyed 8 órakor: Titokzatos lelet. — HIRADO: háromnegyed 4. 6. 8 óra-kor: Fekete ház. — KOSSUTH: 17-en, vasárnap 3. 5 órakor: Titokzatos lelet, fél 8 órakor: Fel a fejfel. — KLINIKA: 17-en, vasárnap fél 3. 5 és fél 8 órakor: Rákóczi hadnagya. Népvélelő II. Wolaffka-telep: Tűz-65 fergeteg. — Népvélelő IV. Ho-mokkert: Távol Moszkvától.

Párthírek

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

SZKP I. II. Pol. gazd., I. II. pro-pagandistái és Prop. szem. vezetői útmutatókat a városi partbizottság újul prop. osztályán átvehetik.

Ma délután 2 órakor a közép-fokú pártoktatás propagandistái részére (SZKP I. II. politikai gazdaságtan I. évfolyamok) propagandista előké-szítő-tartunk a Pártoktatás Házá-ban.

HIREK

400 évvel ezelőtt, 1554-ben esett Bor-nemissza Gergely a törökök fogsa-gába. 20 évvel ezelőtt, 1934-ben ezen a napon kezdődött a „Hosszú menetelés” Kinában.

5 évvel ezelőtt, 1949-ben nyit meg a Gazdasági és Műszaki Akadémia.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel-hőzet, eső nélkül. Éjszakai és regge-li ködképződés. Mersélt déli, dél-nyugati légáramlás. Az éjszakai le-hülés nyugaton is gyengül, a nap-pali hőmérséklet alig változik. Vár-ható hőmérsékleti értékek: legala-csonyabb hőmérséklet éjjel 5—8, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton tíz fok felett lesz.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet október 16-án, szombaton 14—17 fok között.

A MÁV NYUGDÍJASOK szakszerve-zete és az MSZT alapszervezete 17-én délután 3 órakor a homokker-ti pártszervezet kultúrteremében Debrecen város felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából kultúr-műsor-al egybekötött MSZT napot tart.

A MAGYAR GYORSIRÓ SZÖVET-SÉG helyi csoportja október 20-án délután 4 órakor felolvasó ülést tart „A gyorsirás szerepe a közigazga-tásban” címmel a gép- és gyorsiró iskolában, Vörös Hadsereg útja 8. sz. alatt.

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasági osztálya felhívja az érdekeltek fig-yelmét, hogy Nádudvar községben a Virágoszug dűlőben október 3-án 2 éves verestarka üsőt találtak, melyt a jogos tulajdonos kellő igazolá-s után a községi tanács bitangis-tállójában átvehet.

A KÉPESÍTETT KÖNYVELŐI utó-vizsgák írásbelije október 19-én 16—22 óra, szóbelije 21-én 16.30-tól. Vizsgáznak az előző vizsgákon meg nem felelték, vagy valamilyen ok miatt lemaradtak és tanfolyam nélkül, akik a P. M-től engedélyt kaptak. Jelentkezés megyei tanács 217. sz. szoba. Számvetési megye-felelős.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkeszti: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Ötnapos sportmúsor Debrecen felszabadulásának 10. évfordulójára

Október 19-én lesz tíz éve annak, hogy Debrecen a szovjet hadsereg hős katonái felszabadították. A város sportolói — szinte valamennyi sportágban — rendezvényekkel tes-zik méltóvá az évfordulót. A gaz-dag sportmúsortól kiemelkedik a ma kezdődő országos sportlövő-verseny, a Borsod, Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár megyék közötti há-romtusa verseny, a városi TSB ün-nepi úszóversenye, továbbá a vasár-nap sorkakerülő Hajdú-Pest me-gyék közötti kötőfogású birkozó-mérkőzés, a Dózsa pályán lebonyo-lítandó röplabda-torna, a D. Lokom-otív—M. Honvéd NB II. labdarugó

mérkőzés. Hétfőn kézilabda mérkő-zéseket rendeznek, míg kedden dé-lőtt a város három irányából válto-futás rajtolt. A férfi csapatok a Nagy Sándor emlékműtől az Alföldi palota előtti szovjet hősi emlékműg futnak. Kedden sakkozók és röplab-dások tornáját is rendezik. Szerdán a magyar labdarugó válogatott mér-kőzésére kerül sor a nagyerdői sta-dionban s így válik ötnaposá a fel-szabadulás tiszteletére rendezendő sportmúsort, amelyből súlyemelő, asztalitenisz, kosárlabdázók, at-letek és tekezők is kivesszük rész-léket.

Hogyan áll Debrecenben a sportfejlesztési terv teljesítése

SPORTKÖREINK munkaterve, ver-senynapra és a költségvetés között nincs meg az összhang és innen adódnak azok a hiányosságok, ame-lyek főleg az év utolsó hónapjában ütnek fel fejuket. A sportfejlesztési tervet alacsony százalékban teljesít-tették. Ha megnézzük városunk leg-nagyobb sportkörének munkáját a fejlesztési terv teljesítése szempont-jából, a szeptember 30-i állás alap-ján igen siralmas képet kapunk. A D. Lokomotív 8 súlyponti sportá-gban teljesítette tervét, 7 százalékra teljesítette, MHK-ban is az utolsó teljesítést 4, a D. Honvéd fejlesztési tervét 4, a D. Dózsa 9, a D. Építő-k 16 százalékra teljesítette, míg a D. Pétefi 0 százalékra áll a terv tel-jesítésében. A D. Haladás a 8 kijelölt sportágban tervét 38 százalékkal teljesítette, MHK tervét pedig 56 szá-zalékra. Egyedül a D. Postás az, amely a terv teljesítésében a leg-jobbban áll, előirányzatát 48 száza-lékra teljesítette, de ez az eredmény sem kielégítő, mivel csak két és fél hónap van hátra az 1954. tervévből.

segítséget nyújtsanak az üzemen belül folyó testnevelési és sport-munkához. Ellenőrizték a sportko-rokra jutó összeg felhasználását. — Nem fordulhat elő olyan eset, mint amilyen az Orvosi Műszergyárban. Labdarugó csapatok egyáltalán nem működik, edzéseket sem tartanak rendszeresen, de az edző felkisse-rellenül az edzői díjakat felveszi.

VEGYENEK példát sportkörünk a D. Előre sportköről, amely egymás-után alakította meg atlétika, kerék-pár, birkozó szakosztályát és komoly gondot fordít a sportkörti tagok szervezésére, de arra is, hogy ezek a tagok megfelelően támogassák is a sportkör munkáját.

Abban, hogy a sportkörök fejlesz-tési tervük teljesítésében ilyen nagy elmaradás van, a VTSB is hibás. — Ennek érdekében, hogy a terv tel-jesíthető legyen, többet kellett volna foglalkozni a társadalmi szövetsé-gék, az ezen belül működő edzők tanácsával és a sportkörti elnökökkel.

A hátralevő időben látva a hibá-kat, a hiányosságokat, minden sport-körti elnöknek, fizetelt, vagy társa-dalmi edzőnek a feladata, hogy — a már megrendezett versenyek alap-ján — december 1-ig sportolójait leminősítsék.

Orbán Béla, VTSB elnök.

ROVID SPORTRÉK

A magyar labdarugó válogatott a jövő heten szerdán fél 3-kor játszik a nagyerdői stadionban. Jégyek ma reggeltől kaphatók a Petöfi sport-irodában (Magyar-Szovjet Barátság útja 8. Telefon: 39-73.) 10, 6, 4 és 2 forintos árban. — A D. Lokom-otív vezetősége figyelmű eljárnat indított Csüllögh, Bors és Geller já-tekosok ellen. — Ma Stadion: Petöfi-V. Ep. Lok. 3 órai kezdettel.

Színházi műsor

Ma 3-kor Fáklyaláng. Ma 8-kor, vasárnap fél 4-kor és 8-kor Luxam-burg grófia, R. szelvény. Kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 7-kor Holnapra kiderül, U. szelvény. Szombaton 3-kor Holnapra kiderül, I. szelvény, szombaton 8-kor Luxemburg grófia, R. szelvény. Va-sárnap 3-kor és 7-kor Holnapra ki-derül, U. szelvény.

GAZ- és vízvezeték-sze-relő műhelyemet újból megnyitottam, Szász, Vö-rös Hadsereg útja 77.

KÉT hízonak való ártán sertés eladó, Homok u. 138.

BOROSHORDÓ kölcsön kapható és eladó, Böször-ményi út 87.

KOMPLETT keményfa hálibútor eladó, Sztaalin krt. 56.

ELADÓ egy 46-os Neo-kalor kályha, Honvéd u. 75. sz.

FEKETE gyapjú női téli-kabát és kisgyermek hol-mik eladók, Hadházi u. 47. délután 5—7-ig.

ELADÓ fehér vas gyer-mekágy, samottos vaskály-ha, Unió kocsz kályha, kétkarikás, zománczott villanyrezo, Szabó Kálmán u. 23.

FOTOCARA nyitó kétszo-bás, öszkomfortos laká-csokak elcserelem ugyan-csak kétszobás öszkomforttal és külön udvarral, jószágtartással, Csapó u. 4. I. emelet.

ELADÓ nagyobb helyi-ség fűtése alkalmas sa-mottos szénkályha, egy kisebb hombar, Pesti u. 9. sz.

ELADÓ kétszobás csa-ládi ház kerttel beköltöz-hető, Szabolcs u. 22. sz. Erdéklődni 19. alatt.

1 RFI irhabunda eladó, Mezsona u. 24.

KAPOSZTASHORDÓ alig-használott eladó, Vigkedvü u. 18. kapu alatt jobbra.

ELADÓ Honvéd u. 48. számú ház beköltözhető 3-szoba öszkomforttal, eset-leg felújításban is.

ELADÓ Klapka u. 9. ház beköltözhető 1 szoba, konyhával.

KÉTTŐ és háromnegyed kh fekete föld Bellegrón Szoboszló utnál eladó. — 100 darab nagyméretű cseropet vennék, Nyomat-ó u. 14.

ELADÓ ház beköltöz-hető, Kuruc u. 45.

EGY rez fűrdőkályha, zománczott káddal el-adó, Virág u. 32.

KÜLÖNÁLLÓ kis ház-rezsz, mellékkellyel, külön utcai kijárattal el-adó, cserelakással beköltözhető, Acél u. 8. sz.

KIADNÁM központban lévő modern bútorozott-szobám, rendelőnk, iro-dának, vagy iparral ren-delkezőnek is. Levélben kérek választ MÉH Bika éteremnek vonalán.

VASKERETBE heppített cserépkályha eladó. Erdéklődni este fél 6-tól. — Báthori u. 44. sz.

VILLANYMOTOR egyfá-zisú és háromfázisú eladó, Csapó u. 16. Varga.

VASKÁLYHA, fűrészpó-roz kályha, márványlapos kredenc, székek, üzleti pult eladó. Gólya u. 11.

EGY szép modern ebéd-lőszekrény, akasztós szek-rény, szép asztal eladó, Kinizsi u. 8.

CINÁLTATOTT fehér-mély gyermekkosci jó ál-palóban eladó, Rakovszky u. 15.

HOMOKKERT. Bujdosó u. 18. számú ház elköltö-zés miatt eladó, azonnal beköltözhető.

JÓKARBAN lévő kovacs-szerszám eladó. Szegedi Gergely u. 8.

KÉT darab 8 hónapos süldő hízonak eladó, Zsák u. 6.

DOBÓ u. 10. számú csa-ládi ház eladó, délután 5-től.

ELADÓ beköltözhető ház-rezsz Csillag u. 19.

ELADÓ fél halószoba-bútor, matrac, Cserepes u. 24. II. a.

ELADÓ női szőrmebőlés-bőr kabát és ruha-szekrény, 1 éves farkas-kutya, Margit u. 3/b. be-járat a Kalapos utcából.

KÉT darab 80x130-as, 1 darab, 60x130-as betve-gezett ablak, 1 mangalica-koca eladó, Irén u. 1.

NEM zománczott asztal-tűzhely eladó, Máty u. 19.

ELADÓ két szoba ösz-zkomfortos családi ház, egy szoba, konyha, mellék-helyiségek azonnal beköltözhető. Többi része cse-revel átadó. Ugyanott egy szép világos keményfa halószobabútor egészben vagy felereszben is eladó, Csapó u. 16. sz.

BIEDERMEIER cseresz-nye komódot megvételre keresek, Nanási, Mezsona u. 24.

ELADÓ sürgősen Kút u. 120. számú ház beköltöz-zéssel.

ELADÓ teljesen külön-álló ház-rezsz, 12.000 ft-ért, cserével beköltözhető, Simonffy u. 54.

ELADÓ jó federes gumikerekű kézikocsi, Király Ferenc u. 14.

ELADÓ asztaltűzhely, új targonca, 2 méteres löca, Mező u. 31.

FODRASZULETETEM Honvéd u. 31. alatt meg-nyitottam, Monoki László.

ELVESZETT kulcsosomó Ruhagyártól, Arany János utcán. Megtalálójra jutá-lom ellenében adja be Arany János u. 1. alá, házfelügyelőnek.

KILENCHONAPOS berk-shirei törzskönyvezett te-nyesz kan, hízonak való-ért, vagy pénzért eladó. Nyíregyháza, Tízoltó u. 10. Pódr.

PATKANY, egér minden-féle feregirtást, címozást, garanciával vállal Győr-ke, vegyszerműnk, Budapest, XI. Fadrusz u. 6. Telefon: 459-037. Díjtalan araján-lat. AH

MERIDOR kötőgép el-adó Wesselyni u. 2. IV. lépcsőház, I. emelet 22. ajtó.

TÜZRENDSZERTI cétra alkalmas vashordókak va-szúnk, darabonként 200—300 literig. Halószobabú-tor eladó, Telek u. 100. AH

GÉPI kesztyűkötést, gép-pel rendelkezőknek ki-adunk, Házilipari Szövetke-zet, Kálmán tér 2. AH

Büszörményi apróhirdetés

JÓ állapotban lévő igaz-ból eladó. Erdéklődni Szabadság u. 11. szám.

FODRASZ kistapartot vagy segédet felvesz a hajdúbüszörményi Fodrász KTSZ Hajdúbüszörmény, Ujvárosi u. 7.

KERESEK bérletbe 4 vagy 5 köbös földet ré-ten, vagy a Tisza csatorná-mentén, amely rizs termé-lésre alkalmas, Bethlen G. u. 27.



A Magyar Hajdú-Bihar szombaton Debrecen Házában akk elnökségben János elvtár gazdálkodási István elvtár tisztelhető János elvtár tagjai után néhány ren elvtárs, majd Barczy gyei pártbiz tartott bes Vezetőség o tanak ismer többek köz mondták:

Pártunk tátozatát, a határozatait kedvezően, június hatá máz ebben a több tekintet A határozat mértékig jav dekltség, ja Ez kedvező növelésére, s gazdasági me

Megyenkbe dolgozó par zók iránti csak részben képek kie dasági kisge

Számtalan rolni, ami termelési k dését, a jú politikai he június hatá dolgozó par dasági épü gyorsult üte tözéses ter dte. Ezzel kodvetésü t lönösebb e százalékon

A begyűv Barczy — Ha a szük figyel mondani, s az állati te Sertésből

ből 85 má zsa az eln tozik a me Indokolt-e egyáltalán Hogy m azt világo badpic fo con hizott mi felva 14 219 máz ütemnél majdnem marhából az az e beramfiból zát,